

Минобороны РФ тратит миллионы на "ребрендинг", приводящий в ужас историков

В День России высшие военачальники вручили боевые знамена нового образца 16 соединениям и частям, а полную замену боевых знамен в ВС РФ планируют провести за три года, пишет во вторник журнал The New Times, который попытался разобраться, зачем российской армии новые знамена и во сколько министерству обороны обходится новая атрибутика. Выяснилось, что каждый такой знаменный комплекс обходится в 60 тысяч рублей, то есть изготовление атрибуции уже влетело Минобороны почти в миллион рублей.

При этом никакого восторга в военной среде по поводу "апгрейда" атрибутики нет, равно как и горячего стремления побыстрее обзавестись новинкой. Зато критики хватает. "Не то чтобы я так уж сильно ностальгировал по советской символике, но, согласитесь, даже чисто внешне прежние знамена куда эстетичней нынешних! - рассказал изданию офицер одной из "осчастливленных" академий. - И если за 16 лет так и не смогли придумать ничего нового и своего, стоило ли делать сборную солянку из советского и дореволюционного? Наши вожди все время твердят про сохранение преемственности и возврат к традициям, но так можно вообще и до Змея Горыныча докатиться - чем не глубоко национальный символ Ракетных войск стратегического назначения?!"

Змея Горыныча на новых знаменах еще нет, однако их своеобразие уже способно ввести в ступор сведущих в геральдике, продолжает NT. Дизайн явно заимствован у знамен эпохи Александра I - белый крест с расширяющимися концами, черная кайма, оранжевые углы между концами. В красном медальоне лицевой стороны двуглавый орел - этот точно "прилетел" от Александра III. Зато другой орел, на обороте, птица явно Николая I. А там, где на знаменах образца 1812 года были императорские вензеля, - загадочные медальоны с завитушками и эмблемами видов Вооруженных сил или родов войск. Все это обильно увито лавровыми венками, ленточками из шитья и позолоты.

Но более всего поражает нынешнее знамя Вооруженных сил Российской Федерации, которое сами военные именуют "половым ковриком", "плюшевой скатертью", а также сравнивают с этикеткой многозвездного армянского коньяка. Общий дизайн откровенно слезан со знамен-хоругвей Александра III, но окрас чисто советский, а символика - полный сюрреализм: красное полотнище, в центре лицевой стороны которого золотой двуглавый орел Александра III, на оборотной стороне орел Николая I, а в каждом углу обеих сторон полотнища - красная пятиконечная звезда. Еще на знамени ВС имеется богатый плетеный орнамент, а на оборотной стороне в него вплетены надписи, стилизованные под старославянский шрифт: "Отечество", "Долг", "Честь".

"Замесив в один чан" всю символику и сразу трех императоров, и советскую, "герольдмейстеры" Минобороны объяснили, что у пятиконечной звезды "древний символический смысл" (это символ "оберега, обороны, охраны и безопасности"), и что звезда - "основной геральдический элемент рисунка полотнища боевых знамен воинских частей Вооруженных сил СССР, овеянных победной славой в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг." Также упомянуто про "почти двухсотлетнюю практику использования золотых пятиконечных звезд на погонах офицеров России" (при этом на знамени они красные). Это, по замыслу разработчиков, должно обеспечить "реализацию принципа психологической готовности военнослужащих к положительному восприятию данного символа".

В Историко-архивном институте РГГУ, где изучают и преподают настоящую геральдику, куда NT обратился за консультацией, откровенно посоветовали незамедлительно напиться, дабы не слышать эту дичь и не видеть чудо-знамя. Как едко выразился консультировавший специалист, "геральдика, сфрагистика, фалеристика, вексиллология и прочая нумизматика тут отдыхают, это уже просто сплошная филателия". После этого историки-архивисты предложили представить, как выглядела бы конструкция, когда Соловецкий камень держал бы в руках Феликс Дзержинский, венчавший собой купол храма Христа Спасителя: "Нынешняя армейская символика - тот же самый абсурд", и заметили, что если так рассуждать, то можно вернуться и к свастике - тоже один из древних славянских символов, который использовали некоторые части Красной армии

на заре советской власти.

Главная мысль специалиста по геральдике совпала с тем, что в других выражениях высказали и военные: форма должна соответствовать содержанию, а все полезное - обычно очень красиво. Эклектичность же, нелепость и уродливость формы, символики, знамен - это внешнее выражение кризиса, указывает издание.

Примечательно, что "главным конструктором" нынешнего знамени ВС является бывший глава Минобороны, а ныне первый вице-премьер правительства и один из возможных преемников Путина на посту президента РФ - Сергей Иванов. Именно он пожелал, "чтобы было помещено изображение звезды", поэтому звезда и была нанесена "на почетные места, которые существуют на знамени". Вот и вся геральдика.

Отметим, накануне Счетная палата РФ сообщила, что выявила в ходе проверки в Минобороны факты нецелевого использования 102 млн рублей бюджетных средств, правда, не на знамена.

Автор: Артур Скальский © NEWSru.com АРМИЯ, РОССИЯ 👁 3009 20.06.2007, 16:35 📄 174

URL: <https://babr24.com/?ADE=38518> Bytes: 5011 / 5011 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)